
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Movimento per le Autonomie

Modena 17/2/11

Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: 

Preso atto che
-da anni la ditta Longagnani Antonio con sede in Modena Via Paolucci 45 svolge per il Comune di 
Modena  il  SERVIZIO  DI  DEPOSITERIA  PER  IL  VEICOLI  SOTTOPOSTI  A  FERMO  E/O 
SEQUESTRO AMMINISTRATIVO DELLA POLIZIA MUNICIPALE DI MODENA ,
-che l’impatto ambientale dei depositi, ormai al collasso, è notevole in quanto la periferia della Città 
di  Modena si è talmente ampliata  inglobando anche le zone in cui gli  anni scorsi era possibile 
ricoverare  detti  veicoli,  trasformando  queste  aree  in  zone  residenziali  e  quindi  non più  atte  ad 
accogliere veicoli sequestrati e/o fermati ai sensi del Codice della Strada o Penale. 

-da anni l’Azienda Longagnani ha dovuto impegnare piazzali ed affittare locali per contenere detti 
veicoli sostenendo costi elevatissimi senza ricevere ancora alcun compenso dall’Amministrazione 
Comunale per  il  servizio svolto  è non è più in  grado di sostenere ulteriori  costi  aggiuntivi  per 
affittare locali idonei per il contenimento di veicoli sequestrati e/o fermati.

-le  Aziende  AUTOFFICINA E SOCCORSO STRADALE NUOVA CANAVESE DI  PICELLI 
ORAZIO & C s.n.c. e la SOCIETA’ EURO DIESEL CAR SRL che hanno svolto per il periodo dal 
01/04/2001 al 30/09/2005 la stessa attività contemporaneamente alla ditta LONGNAGNANI per il 
COMUNE DI MODENA e che per questa attività il COMUNE DI MODENA con DELIBERE DI 
GIUNTE n.ro 304 del 13/05/2009 e n.ro 728/del 18/11/2008 ha riconosciuto rispettivamente alla 
ditta AUTOFFICINA E SOCCORSO STRADALE NUOVA CANAVESE DI PICELLI ORAZIO  
& C s.n.c.la somma di € 60.000,00 con atto di TRANSAZIONE ad alla Ditta SOCIETA’ EURO 
DIESEL CAR SRL la  somma di  €  120.000,00 con atto  di  TRANSAZIONE per  le  prestazioni 
svolte.

-che fino al 31/12/2001 le spese di custodia delle depositerie si faceva carico l’Amministrazione  
Statale,  avendo il  Comune il  solo obbligo  di  anticipazione,  ma successivamente,  a  seguito  del  
parere n.101140 del 19/09/2001 dell’Avvocatura Generale dello Stato, per i servizi richiesti da  
parte della Polizia Municipale, il Ministero dell’Interno ha declinato il pagamento, avendo ritenuta  
la competenza in capo alle Amministrazioni locali da cui dipendono gli organi accertatori .

Si  interroga  questa  AMMINISTRAZIONE  E  LA  GIUNTA  COMUNALE  sulla  disparità  di 
trattamento tra le ditte che svolgono il medesimo servizio per il COMUNE DI MODENA e se si 
può anche per la ditta Longagnani addivenire alla definizione del contenzioso.
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